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علی اصغر حسن زاده، مرد 
سال۲۰۱۶ فوتسال آسیا:

این عنوان برای
همه ملی پوشان
13 ایران است 

همان طور که پیش از این هم قابل پیش بینی بود، سایه  
وقایع یک هفته گذشته کاملا بر صحن  علنی دیروز 
سنگینی می کرد. با وجود اینکه حسن روحانی، رئیس جمهوری 
آخرین بودجه دوره چهارساله خود را در زمان مقرر به مجلس 

آورده بود، اما این تنها بحث روز نبود. 
  لحظات پایانی نطق پیش از دستور علی لاریجانی، رئیس 
مجلس بود که حسن روحانی به همراه افرادی از هیات دولت 
و برخی از نمایندگانی که به استقبال او رفته بودند، وارد صحن 
 علنی شد. دقایقی بعد لاریجانی او را برای سخنرانی به جایگاه 
فرا خواند، سخنرانی ای طولانی که حدود ۵۰ دقیقه طول 
کشید. سخنرانی ای که نه بی حاشیه به آخر رسید و نه آنچنان 
مجلس سر و پا به آن گوش فرا داد. حاشیه هم از آنجا آغاز 
شد که نمایندگان خوزستان به آلودگی هوا در استان خود و 
استان های جنوبی اعتراض کردند؛ اعتراضی که البته ابتدا در 
میان صندلی های جلوی تریبون روحانی بود، اما صحبت های 
روحانی که از نیمه گذشت صدا بلندتر شد و داد و فریاد به جلوی 
تریبونی که رئیس جمهوری در حال سخنرانی بود، کشیده شد. 
گعده نمایندگان خوزستان بزرگ تر شد و برخی نمایندگان 
مانند محمدعلی وکیلی و احمد امیرآبادی از هیات رئیسه و 
امیری، معاون پارلمانی رئیس جمهوری برای آرام کردن آنها 
جمع شدند. همین شد که پس از دقایقی که سروصداها بالا 
گرفته بود لاریجانی از روحانی خواست صحبت های خود را قطع 
کند و از نمایندگان خواست به جایگاه خود بازگردند. با وجود 
اینکه لاریجانی تاکید کرد جای مطرح کردن خواسته شان آن 
زمان نیست، اما برخی مانند عبدالله سامری و جلیل مختار 
رو به رئیس جمهوری فریادها را بلندتر کردند؛ البته که واکنش 
روحانی تنها نظاره کردن بود و لاریجانی هم با نام بردن از برخی 

از نمایندگان آنها را مجبور به رعایت نظم کرد و نمایندگان 
معترض هم جلسه را ترک کردند؛ افرادی که البته با پادرمیانی 
امیری و بهروز نعمتی، سخنگوی هیات رئیسه -که به نظر می آمد 
رایزنی هایی با بیژن نامدارزنگنه، وزیر نفت که در صحن حضور 
داشت، انجام داد - در پایان کار روحانی در صحن، نزد او رفتند 

و احیانا قول هایی هم گرفتند.  
 رئیس جمهوری آمریکا

از تایید و اجرای مصوبه جلوگیری کند 
رئیس جمهوری در واکنش به تصویب طرح تمدید تحریم های 
۱۰ ساله علیه ایران با تاکید بر اینکه بنا بر گزارش های آژانس 
بین المللی، ایران به تعهدات خود عمل کرده است، عنوان 
کرد: «ما معتقدیم که برجام یک سند بین المللی است که 
به تایید شورای امنیت رسیده و اجرای دقیق آن می تواند 
دستاوردهای بسیاری برای تمام کشورهای طرف  آن و نیز 
جامعه بین الملل داشته باشد.» روحانی با نقض برجام 
دانستن این اقدام کنگره و سنای آمریکا به سخنان مقام 
معظم رهبری مبنی بر اینکه ایران هیچ گاه نقض کننده 
برجام نخواهد بود، استناد کرد و گفت: «ما به تعهدات 
خود پایبند هستیم، اما به عنوان رئیس جمهوری و رئیس 
شورای عالی امنیت ملی به صراحت اعلام می کنم که نقض 
برجام را از سوی هیچ یک از اعضای۱+۵ تحمل نخواهیم 
کرد و به آن پاسخ مناسب خواهیم داد. مصوبه اخیر کنگره 
آمریکا به اعتقاد ما با برجام مغایرات داشته و ناقض آن است 
بنابراین رئیس جمهوری آمریکا موظف است با اختیارات خود 

از تایید و اجرای آن جلوگیری کند.»
ادامه در صفحه ۴
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 حسن روحانی دیروز لایحه بودجه ۹۶ را به مجلس تقدیم کرد

محمدجوادظریف در حاشیه نشست قلب آسیا :

 تمدید تحریم ها علیه ایران
اعتبار آمریکا را خدشه دار کرد

  احساس می کنم توافق هسته ای با آمریکا مساله بغرنجی نیست
فکر نمی کنم این توافق در خطر باشد

«فرهیختگان» از وضعیت 
موسیقی کشور گزارش می دهد 

تولید موسیقی
در آستانه 

12 ورشکستگی 
سرمقاله

این چه شوریست که...
این روزها بسیاری از اندیشمندان و دلسوزان جهان نسبت به آینده جهان  

نگرانند. احتمالا اکثر این اندیشمندان غزل منسوب به حافظ با این 
مطلع که «این چه شوریست که در دور قمر می بینم/همه آفاق پراز فتنه و 
شر می بینم» را نشنیده باشند، اما این اثر تا حدود زیادی وصف حال آنان 
به شمار می رود. افزایش اقبال به اندیشه های راست افراطی، دیگری ستیزی، 
شوونیستی و... را این روزها به سادگی در حرکت های دومینووار انتخابات در 
بریتانیا، ایالات متحده، فرانسه و... می توانیم مشاهده کنیم. اندیشه ای که این 
روزها به طور بی سابقه ای در اتریش و ایتالیا نیز قدرت گرفته است. برخی از 
اندیشمندان غربی با اشاره به پیامدهای این تحولات و قدرت گیری های اندیشه 
افراطی در گمانه زنی های خود از احتمال پایان رویای اروپای واحد دست کم 

با شکل و شمایل فعلی سخن گفته اند.
 رویایی که نه با سرنیزه ناپلئون بناپارت و آدولف هیتلر که با عقل جمعی 
سیاستمداران، منطق بازار و خواست شهروندان اروپایی تا حدود زیادی جامه 
واقعیت به تن کرده بود. بسیاری از اتحادیه های منطقه ای دیگر جهان نیز با 
الگو قرار دادن اتحادیه اروپا تلاش داشتند تا با ترمیم شکاف های قومیتی، 
مذهبی، فرهنگی، اقتصادی و... محیطی مناسب تر برای زیست شهروندان این 
مناطق بیابند. حال اما این الگو با چالش های بزرگی مواجه شده است. قاعدتا 
در تحلیل چرایی وقوع این چالش باید مطالعه ای گسترده با بررسی دقیق 
پارامترهای اقتصادی، اجتماعی، فرهنگی و... انجام داد. مطالعاتی که مطمئنا در 
بسیاری از اندیشکده های جهانی کلید خورده است. احتمالا در دهه های آینده، 
سال های پایانی دهه دوم قرن اخیر به عنوان یک «مطالعه موردی» مهم در 
زمینه بازگشت اندیشه های افراطی مورد استناد مدرسان جامعه شناسی و علوم 

سیاسی مورد توجه قرار خواهد گرفت. 
با این همه اگر بخواهیم با مداقه در تصویر امروز جهان غرب مهم ترین 
پارامتر های متمایزکننده این تصویر را با تصویر چند سال پایانی هزاره پیشین 
مقایسه کنیم به برخی تفاوت ها خواهیم رسید که برای شهروندان غربی 
تا حدود زیادی غریب به نظر می رسد. دولت مردان غربی در دوران جنگ 
سرد با ساده سازی جهان به دوست و دشمن برپایه مرزهای غرب و شرق عملا 
تکلیف خودی و دیگری را برای شهروندانشان روشن کرده بودند. پس از فروپاشی 
اردوگاه سرخ نیز دشمن همیشه در دوردست ها یعنی خاورمیانه، آسیا و... قرار 
داشت و شهروندان غربی دشمن را از طریق تلویزیون مشاهده می کردند و تصور 
چندانی از برخورد نزدیک با آنها را نداشتند. اقدام تروریستی یازدهم سپتامبر 
در ابتدای هزاره جدید نیز اگرچه در قلب جهان غرب رخ داد، اما برنامه ریزان 
و اجراکنندگان آن از هزاران کیلومتر دورتر به نیویورک رهسپار شده بودند. در آن 
ماجرا اگر چه غرب به شدت تکان خورد اما برای شهروندان عادی غرب، انگاره 
«دشمنی در دوردست ها» خدشه چندانی نیافت. اما امروز اگر به دنیای غرب 
نگاهی داشته باشیم به سادگی درخواهیم یافت که این انگاره به خاطره بدل 
شده است. وقتی در سواحل نیس فرانسه یک کامیون به سوی شهروندان عادی 
حمله برده و با پرچم داعش آنان را زیر می گیرد، در لندن، بروکسل، پاریس، 
سیدنی و...تحرکات تروریستی به عنوان خبری محتمل دیگر شگفتی رسانه ها را 
بر نمی انگیزد، منطقی است که نوع رفتار اجتماعی و گزینش سیاسی، شهروندان 

غیرسیاسی تا حدود زیادی دگرگون شود.
در این فضا و به ویژه در زمانی که دولت های مستقر غربی نتوانند در حوزه 
اقتصاد به ویژه تولید شغل سخنی داشته باشند و از آن مهم تر سیل آوارگان 
جنگ های خاورمیانه به سوی آنها روان شده باشد، انتخاب های چندانی برای 
شهروندان غیرسیاسی به ویژه در میان مردان جوان و میانسال باقی نخواهد 
ماند. آنان بدون توجه به این امر که بسیاری از این گروه های افراطی 
دست کم در خوشبینانه ترین تحلیل زیر سایه غفلت و سهل انگاری  قدرت های 
غربی سربرآورده و پس از تخریب بسیاری از بنیان های اقتصادی و اجتماعی 
منطقه، خساراتی نیز به غرب وارد کرده اند، به سوی گفتمان های متوهمانه 
غیرستیز و ماجراجو متمایل می شوند. گفتمان هایی که همه مشکلات امنیتی، 
اقتصادی، اجتماعی و... را در حضور اقلیت ها، مهاجران، خارجی ها و... تقلیل 
داده وخواهان برخوردهای غیرمتمدنانه و غیرانسانی با آنها جهت ایجاد امنیت 
واشتغال برای رای دهندگان خود هستند. بسیاری از اندیشمندان و مصلحان 
غربی با توجه به پیامدهای حاکمیت این نوع اندیشه ها و واکنش های 
اقلیت ها به این تحولات نگران ورود به چرخه برگشت ناپذیر خشونت در 

این مناطق هستند. 
چرخه ای که آرامش در جهان غرب  را وارد لابیرنتی می کند که یافتن آن کیاستی 
می خواهد که دست کم در دولتمردانی که این روزها در حال به دست گرفتن 
سکان قدرت هستند، درحکم کیمیا است. با این توضیح می توان با نگارنده 
هم نظر بود که در صورت تسلط تحلیل گران جهانی با فرهنگ فارسی با مشاهده 
وضعیت امروز جهان، غزل «این چه شوریست که در دور قمر می بینم/همه آفاق 

پراز فتنه و شر می بینم» را بارها و بارها زیر لب زمزمه کنند.
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 نصرالله پورجوادی در گفت وگو با «فرهیختگان»:
در آواز شجریان حسن الهی قرار دارد

استارتاپ هایی که
در سال آینده بازارشان

سکه می شود
کسب وکارهای سودآور

اشاره به ۸ فیلمی 
که می تواند شما را 

به زندگی امیدوار کند
ببین و بخند و گریه کن 

و امیدوار باش

نصرالله پورجوادی، استاد فلسفه و پژوهشگر و نویسنده حوزه عرفان 
اسلامی چندی پیش مسائل مهمی را در رابطه با تاریخچه موسیقی و 
نسبت اسلام و عرفان با آن مطرح کرده بود. به همین بهانه در مصاحبه 
پیش رو با نصرالله پورجوادی به برداشت عرفانی از موسیقی و نسبت 

آن با تمدن اسلامی پرداخته ایم...

در سالی که گذشت بازار کسب وکارهای 
نوپا که در اصطلاح «استارتاپ» خوانده 
می شوند به خصوص در حوزه تکنولوژی 
رونق چشمگیری گرفت و سازوکار برخی 
مشاغل را دگرگون ساخت و حتی در 
مواردی - همچون سیستم تاکسیرانی 
آنلاین «اوبر»- به تهدیدی برای برخی 
مدل های قدیمی کسب وکار تبدیل شد...

ما در اینجا می خواهیم چند فیلم منتخب 
را که حال شما را خوب می کنند، معرفی 
کنیم. شاید خیلی ها تصور کنند تنها ژانر 
کمدی می تواند این کار را بکند ولی در ادامه 
خواهید دید فیلم های هنری و مستقل، 
فیلم های تجاری و پرهزینه، فیلم های 
موزیکال و حتی فیلم هایی درباره مصائب 

طبقات پایین جامعه...
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  در فرھیختگان بخوانید

    اختصاصی از فرھیختگان

   در صفحات امروز بخوانید

 در دیدار محمد فرهادی با
تاد مک کلی بررسی شد

زمینه های
همکاری  علمی

 ایران و نیوزیلند

دفاع تمام قد لاریجانی 
از رئیس قوه قضائیه

با اطلاع می گویم این 
حساب ها مربوط به 

شخص نیست 24

علی عسکری در گفت و گو با «فرهیختگان» تاکید کرد
اقدام دانشجویان نماد آزاداندیشی

تغییریک شنبهشنبهعنوان شاخص
سکه بهار آزادی

دلار
نفت اوپک

بورس

۱۰۹۵۰۰۰
۳۷۲۴
۴۴/۸۸
۷۹۵۴۱

۱۱۰۵۰۰۰
۳۸۳۰
۴۴/۸۸
۷۹۶۲۵

+۱۰۰۰۰
+۱۰۶

-
+۸۵

    چارت 

اولین لایحه بودجهروحانی بودجه ۹۶ را به مجلس تقدیم کرد
در مجلس اعتدال

 نقض برجام را از سوی هیچ یک
از اعضای۱+۵ تحمل نخواهیم کرد

 دولت برنامه جامعی برای رشد اقتصادی فراگیر
اشتغالزا و ضدفقر تدوین کرده است

جناب آقاى 
دکتر محمدمهدى زاهدى

رئیس محترم کمیسیون آموزش، تحقیقات و 
فناوری و نماینده مردم شریف کرمان و راور در 

مجلس شورای اسلامی
درگذشت مادر گرامی تان  موجب تاسف و تالم گردید. 
اینجانب، این ضایعه را به جنابعالی و خانواده محترم تان 
تسلیت گفته و از خداوند رحمان و غفار برای آن فقیده 
سعیده، رحمت و مغفرت و برای سایر بازماندگان صبر و 

سلامت آرزومندم.
حمید میرزاده
رئیس دانشگاه آزاد اسلامی

انا الله و انا الیه راجعون

جناب آقاى دکتر زاهدى
ریاست محترم کمیسیون آموزش و تحقیقات و نماینده مردم شریف 

کرمان و راور در مجلس شورای اسلامی 
درگذشت مادر گرامی تان را به جنابعالی و خانواده محترم تسلیت عرض 
ــه  ــدگان ب ــرای بازمان ــرت و ب ــه مغف ــرای آن مرحوم ــان ب ــد من ــوده و از خداون نم

ویژه شما صبر و سلامت آرزومندم. 
علی عسکری، معاون امور مجلس دانشگاه آزاد اسلامی

انا الله و انا الیه راجعون
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روزنامه خبرى تحلیلى، دانشگاهى 
سیاسى،  اقتصادى صبح ایران

غزلواره های شنیداری
مھربانو ابدی دوست

خبر نگار ادب و هنر

یادداشتـــــ

کیهان کلهر بار  
دیگر نشان داد 
که نوازنده ای بی همتا 
در موسیقی ایرانی است 
که در هنگام نوازندگی 
شورمندی و شیدایی با 
سازش عجین می شود و 
مانند جادوگری اعجوبه 
را در خلسه  مخاطبش 
فرو می برد. او این بار هم 
بدون خواننده کنسرتی را 

در تالار وحدت...
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مرگ یک هویت
سجاد صداقت 

خبرنگار گروه اندیشه

یادداشتـــــ

زمانی که نام  
«بندر» به گوش تان 
می خورد، قطعا یکی از 
شهرهای حاشیه خلیج 
فارس، دریای عمان یا 
دریای خزر در شمال 
و جنوب کشور را تصور 
خواهید کرد. مناطقی که 
دریا و آب، بخش مهمی 
از زندگی مردم را تشکیل 
می دهد. شهرهایی که 
دریا در آن نقش همدمی 

همیشگی ...
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